











































































































ANALISI QUANTITATIVA PRELIMINARE

Consideriamo un sistema mercanico unidimensionale

Sia Ilse v1 una costante del moto

Prendiamo l'ap Ilan Io e la consideriamo

come un'eq in v Risolviamola allora in ri

e otteniamo
v g si Io una soluz

Sappiamo che veste l'ap sopra diventa

si gia t

Integro ate equazione

Ifi stati

ask.to It

Ottengo te t GH Io

Invento e ottengo A

Esempio Ilse v ma quantità di moto
I Io ve In si In
Imf It x Al x.IE t.to xIAl Ittoust

































                                                                                                                       Questo ci da relazione tra le 

                                                                                                                            funzioni v(t) e x(t)































Se qta è soddisfatta

anche eq moto

soddisfatta

Siamopartiti considerando un'eq.d.ltANALISI QUANTITATIVA delLord is a vediamocome
semplificarla a una Nord usandoU

costdelMoto
E Kiri E TA UG costi del moto

traiettorie giacciono sulle curve di livello

qui Va e

Etat
cioè se sett è una traiettoria allora

Insiti Uniti E 1

possiamo invertirla
v TEVIIµ

E devevalereper
ogni traiettoria

segnodip delvento scegliamo
di percorrenza

sich Pfevief
Eg dif l'ordine
in Chi

Est
famiglia al parametro

dice df dell'ordine

Ata Veg implica la seguente of diff In la
fantone Ala ché l'inventa di self

sellini se

II Eentifett site
I

at pie



Eh tu tu.FIYEy male

i
Tfa sect Risolvere l'eq diff originaria

µ QUADRATURE

Es OSC ARMONICO se Incise

a ehi èh
etereS

farsi Fen
se Al Lff sen cit 4

con 9 Wto arcsin uffa
Cioè ritroviamo saluti dell oscillatore armonico

sett Asen cit 4 A qui è determinato in
funzione dell'on Qt si può sempre fare a posteriori



mettendo sett in Elselt sita E

Im AEcos'lot 4 EmùÀsen'lot Y E

IMAI E À Ete

Nei pii di invasione a E a l'integrando diverge

cosa succede all'integrale
Hmax

n
termale t.tn j

Mi concentro sulcaso lama X I 1

posso espandere à attorno a semax

VII Viano V'Murex sé Mma O là senex

deum ECEVIT I Vinnie
cambiano variati integra 3 Murex sei

tml
t.iq jIIIg I

è intera
45 0

il pt arriva in senex pt di inversione in

un tempo finito



Nei pti sec di massimo di via con E c

Alc to Hefty
c nota

Visita c c si c c si c t

E o Icaro

that ie t I Y
zci ttEIfI E ne è integrabile

a 5 0

INTEGRALE DIVERGE

il pt materiale arriva al ph di equilibrio instabile
in un TEMPO INFINITO

Moti periodici

i
Periodo Te è il tempo impiegato per andare da

Knin e seme e ritorno

SIÈ



Def Se 25 PIENI di 2FIÈ E dà

I
mi annuity

la curatimeoutE apparesia in integrandoche
in estremi d'integrazione

Se è funzionedeltipo Se F E semale senile

se deriviamo Se rispetto ad e
FÉ genteora vogliamo vedere cosa odia

ganaffèE
Mmax

MIE ma
fElevitant

VELITI c Ftl dà

affetta te

Te m fà dove Se è l'area dentro la curva

chiusa nel piano di fase

E Osiarm se Age it gg
meteo MÌmò
NuovaFE

Te inde I



BIFORCAZIONI
mollarimane

E
p
sempre verticale

IL segreti

iffy
E è fuga
Fe klcosxseuxfgf
mgsenxFINIIIsenxtsicosxs.mx

WE E Stef Via my 1 cosxlltfklt.sk

Wtf u 1 cosa E si cos

Disegnano il grafico di questo potenziale
VIX è periodicoper X X 21T

T x n'sent d'senxosxtsenxfci rc.si

I x n'cosi s'sen s'cos Winx seriosi
Ptl estremoli X 0 I G Ca

taras I 7 sesta
o Wi SI SIG

it ciò

tmall.lt è si ISEE Ilia
Ci sono due potential qualitativamente distinti




